

织梦空间
优秀作文选登



窗外

秋末冬初,窗外的风缓缓诉说着一年中最后一抹生机。一眼望去,已然没有了秋天的气息,枝头仅剩的几片树叶飘飘摇摇散到地上。视线跟着树叶转移到窗下。已经有大半个月了,依然是一层浅浅的暗黑色柏油,不过没有了刚铺好时的清爽,反而将岁月淡黄色的痕迹留在身上。

本以为秋就这样索然无味地路过了,正当我准备回归到日复一日的生活中时,一个暗红色的背影映入眼帘。她留着常见的短发,一件宽大的暗红色格子大衣套在她身上显得有些臃肿,裤子却很单薄。当我正好奇,她为什么要在这么寒冷的天气,而且在未修好的路上闲逛时,我瞥见了一个在路旁的小女孩。

起初,小女孩并没有十分吸引我的注意力。只见她来回地徘徊,好像很不知所措的样子。突然,她开始在路中间跳起舞来,此刻,灰暗的马路似乎就是她一个人的舞台。虽是秋天,但轻盈的步伐仿佛又将时间扭转至春天。一曲将要结束时,她应该是看到了停靠在路边的轧路机,便向她欢快地跑过去,一探究竟,尝试了几次想要爬上踏板却都没成功。忽然,她猛地回头,大步奔向女人,拉住女人的手,快活地将她往前拽。女人刚开始稳稳地站在路上,反而将小女孩往自己怀里拉。小女孩在女人耳边说了几句话,最终她还是被小女孩带到了轧路机旁,将小女孩抱上轧路机的踏板。虽是隔着一层不可逾越的玻璃,此时,小女孩脸上的笑容似乎已经浸透整个房间,沁入那颗原本冷漠的心。

如果不是等待的那一刹那,窗外永远是孤寂而单调的秋。

只要你对生活抱有希望,生活就不会让你失望。

郑州外国语学校 李原馨怡

点评:作者通过对窗外马路上的所见所感进行刻画,展现在读者面前一幅充满温情的画面,令人动容,文末更是升华主题,充满温暖与希望。

一本有魔法的书

如果我有一本有魔法的书,那会怎么样呢?今天我起床晚了,眼看就8:00了。于是我赶紧刷牙、洗脸、吃饭。就当快来不及的时候,我想起了那本有魔法的书。于是我就念起了传送魔法“啦啦啦啦”,一下子我就被传送到教室,没有迟到,我不慌不忙地拿起书开始早读。

周一上午,放学我就往家里飞奔,眼看就要过马路了,红灯却亮了。一想到我的课外班就要迟到了,我就把那本魔法书从口袋里拿出来。我念起了飞行魔法“伊啦啦伊啦啦”,嗖的一下,我就回到了家。

周六早上我去上书法课。可是我到了地方才发现,还有两分钟就上课了,我却没带笔袋。我摸了一下口袋,还好带了魔法书。我就找到了隔空控物的魔法口诀,念了起来:“叭啾伊拉布。”我轻轻松松就把文具袋拿了过来。

我几乎每天都在用我的魔法书。刚开始我都是为了自己方便,后来我也开始帮助别人。我用控物魔法来帮助足球队的小朋友找到丢失的足球,用透视魔法和顺风耳魔法帮一个老爷爷找回了他的小狗。

有一本魔法书能做这么多事,我真希望能拥有一本有魔法的书。

金水区农科路小学 贾明泽
辅导老师 杨梅

点评:小作者通过神奇的想象,使读者领略了拥有魔法书籍的便利,不仅方便自己还帮助他人,展现了小作者助人为乐的良好品质。



他们——青年志愿者

“青春理想,青春活力,青春奋斗,是中国精神和中国力量的生命力所在。”他们就是这样一群人。他们没有轰轰烈烈的感人事迹,也没有气势磅礴的豪言壮语,却一直扛起责任,冲锋在前,坚定信念,在平凡的岗位上默默无闻地工作者、奉献着,他们用自己的行动奉献新时代,传递的不只有阳光般的温暖,还有心中大爱力量。他们有一个统一的名字——青年志愿者。

她是北京冬奥赛场上的一名青年志愿者。一段与“冰墩墩”斗舞的视频使她走红网络,她叫徐天然。2022年,在赛区度过21岁生日的徐天然在朋友圈写道:“独一无二的21岁,继续做自己喜欢的事情,靠近光,追随光,成为光,散发光。”北京冬奥会期间,包括徐天然在内的一万八千多名青年志愿者坚守在体育竞赛、场馆管理、语言服务、新闻运行等41个业务领域,用青春和奉献,用自信和笑脸,服务冬奥赛事,“中国红”向世界展现亮丽的中国名片。凡有大事,青年担当当仁不让,青春力量与祖国和时代同向同行。有一分热,发一分光。每一片燃烧的小雪花,都值得一块奖牌。

2022年初,新冠疫情卷土重来,郑州再次进入战时状态;大雪初停,寒风凛冽,青年志愿者丝毫没有

因为寒冷而懈怠,纷纷投入到维护秩序、核对信息、指导登记等工作中去。“您好,请戴好口罩!”“请提前准备好核酸检测二维码!”在郑州各个社区核酸检测点,青年志愿者不厌其烦地提醒着居民。多轮的全民核酸检测,早已让他们身心疲惫,但面对志愿者群里发出的“邀请”,他们总是义无反顾地报名,用责任与担当折射出青年志愿者的拼搏姿态,闪耀着青年志愿者最美的样子。

生生不息的黄河文化,涵养了中原儿女的家国情怀,砥砺了河南人民的刚健风骨。穿越风雨,鏖战病魔;山河无恙,人间平安。“红马甲”和“天使白”一样,成为让百姓安心的颜色。他们的那一抹“中国红”像一束光,照亮未来和明天!

郑州外国语学校 李奕霖

点评:作者以铿锵的文字、磅礴的气势赞颂青年志愿者责任与担当,折射出了青年志愿者的拼搏姿态,文章充满希望,令人振奋。

印度洋上的宝石——马尔代夫

五年前,七月的某一天,我正坐在去往马尔代夫的飞机上,即便戴着耳塞,飞机的噪音仍令我头脑发蒙,我坐在妈妈身边,透过舷窗向外望去,模糊中,碧蓝的海域清澈明亮,群岛镶嵌其中,如一滴墨水在水中晕开,岛周围是被稀释的湖蓝,漾着细纹海波,礁石密密麻麻,像巧克力粉洒在了剔透的白沙岛上。

走下飞机,双脚瞬间陷入绵软的白沙,太阳的热量被埋藏在沙子酝酿,我忍不住扬起一把沙子,任它散落在热风中。海面上飞跃的鱼,灵活舞动的珊瑚礁,浅白的小螃蟹,在这里不足为奇。我们终于到达海边小屋,我猛扑到床上,兴奋涌难以抑制,光着脚丫肆意奔跑在木地板上,手中的照相机也在咔嚓咔嚓不停地工作。傍晚六点多钟,粉红渲染天空,远处水天相接,柔和的光线层层叠叠落下,夜幕终于来临。

夜幕之下,这里不再只有旖旎的风光,夜市鱼市热闹起来,明黄的灯串缠绕在商铺之间。海蒂卡是颇具当地特色的美食,牛肉和鱼肉混合,被面包包裹,油煎后使人味蕾大开,入口酥嫩。同样特别的还有浮尼玻阿奇巴,这类甜点由椰子米粉制成,配以清香的玫瑰水,甜而不腻的海岛风味瞬间在口中迸发。本地人在熙攘的夜市里叫卖,醇正的迪维希语时不时掺在英语中,扬起的明媚碎花裙摆,随风鼓动的花衬衫,都象征隽永纯净的马尔代夫人文。

“这仿佛是一座伊甸园”,我倚在沙滩椅上,心里这样想。隔绝了纷繁浮躁的世界,美



得凝固的海唱出一首首古老歌谣,小鲨鱼在浅海中游动,荧光的浮游生物点亮整片海域。终于,我打了个惬意的哈欠,在热风的缠绕中,闭上眼睛……

在这不染纤尘的世界,我的心渐渐安静下来,在这“小型天堂”,我把自己交给自然。

郑州外国语学校 张伯钰
辅导老师 崔媛

点评:小作者阐述了五年前游览马尔代夫时的所见所闻所感,从自然环境写到人文生活,思路清晰,用词精准,字里行间流露出对马尔代夫的喜爱之情。



生机勃勃
郑州龙门实验学校 王芊予

游人民公园

人民公园的风光十分美丽,我们一起去看看吧!走进公园的大门,首先映入眼帘的是一座宏大的花坛,花坛正中有一块形状像小山的岩石,上面雕刻着“人民公园”的字样。花坛里开满了鲜花,岩石旁各有一个用鲜花组成的“大蝴蝶”,漂亮极了。

绕过花坛进入公园,前面是一个很大的池塘。水面静得像一面镜子,倒映着垂柳和游船,在霞光的映衬下池水显得五彩斑斓,绚丽多彩。池塘里的小鱼探出头来,在水面上留下一圈圈波纹。

池塘被一座小石桥分成两个水域。小石桥弯弯的,从远处看,好似一条龙在湖面上栖息。桥栏杆上有各种雕刻图案,走在桥上,水在脚下,使人有一种身处仙境的感觉。

走过石桥,不远处是游乐场,这里是小朋友的好去处——过山车、滑梯、碰碰车……应有尽有,许多像我一样的小孩,正玩得开心。

最后看到的是一个三层建筑,它的外形很像是一个海螺。它建在一座小山上,小山的路是用石砖铺成的台阶,沿石阶而上,这只“大海螺”就在面前了:两条石椅,一圈围墙,这就是第一层,二三层也和一层差不多。别看它简朴,站在上面可以一览公园全景。

人民公园,在闹市中独有一片宁静,是个休闲健身的好地方。

金水区经三路小学 高偲哲

点评:作者将真情实感融入短小精悍的文章中,文笔清新,通过一篇简短的游记,表现了人民公园的静美和积极乐观的心境。



古楼风韵

金水区纬五路第一小学 崔洋

激扬青春跟党走

少年不惧岁月长,彼方尚有荣光在。

百年风雨,世纪沧桑。站在“两个一百年”交汇点,回望过去,描绘未来。《人民日报》有这样一句“一百年前,有一群青年,他们乘着小小的‘红船’,劈波斩浪,抒发人生壮怀……一百年后,有一群青年,他们驾驶着时代‘巨轮’,挥洒青春豪言。”

作为“100年后青年”中的一名,我们有最美的年纪,最激昂的青春,最赤诚的心灵。

生于伟大的时代,我们有最强大的祖国,伟大的党,但这一切的幸福,这一切的成就,皆源于一代代共产党人的流血牺牲,皆源于无数爱国青年的坚持奋斗。虽生于盛世,但我们一定要“吃水不忘挖井人”,听党话,跟党走,为实现中华民族伟大复兴而奋斗。

自古英雄出少年。我们青年一代有理想,有担当,有能力。青年乃国家之本,青年兴则国家兴,青年强则国家

强。彼时有周恩来为“中华之崛起而读书”,今有十九岁战士“清澈的爱,只为中国”。这些青年勇担国家重任,为理想、为祖国奋斗终生。

青年一代是祖国的希望,祖国的未来。我们有胆识,有理想,有担当,有责任,是实现中华民族伟大复兴的新生力量。岁月匆匆如白驹过隙,青春有限,激情无限,我们将这激扬的青春献给祖国,献给这伟大的时代。

“秀水泱泱,红船依旧;时代变迁,精神永恒。”激扬的青春跟党走,为伟大祖国增光添彩!

新郑市新烟中学 周林函
辅导老师 高琳

点评:文章思路清晰,语言豪迈,作者将强烈的爱党、爱国情怀抒发得淋漓尽致,展现了新时代青年的使命与担当。

跑步比赛

体育课上,跑步比赛正热火朝天地进行着,准备比赛的四个同学都在做热身运动,在观众当中,有的给自己的同学鼓劲儿,也有的眼睛像着了火,着急得四处张望。还有的一会儿抓耳挠腮,一会儿急得直跺脚,恨不得比赛马上开始。还有一些人,他们与其他人比起来显得冷静了一些。但眼珠转来转去,显然是在分析每个人的优势劣势……

移开目光再看看比赛的四位同学。一号道里站着一个人高马大的同学,他比其他选手均高出一头,胳膊比其他人的小腿都粗,十分健壮有力,两条腿又粗又长,显得十分有优势。二号选手就没有第一位高大了,是一个精瘦精瘦的小个子,让人一看就能想到“短小精悍”这个成语。虽然腿不长,但看起来很灵活,未必跑不快。第三名选手像一根竹竿一样,瘦瘦高高的,浑身皮包骨头,皮肤黝黑,最引人注目的是他每过几秒都会动一下鼻子,真是让人奇怪。最后是一个小胖子,满身肉滚滚的,像一个充气球,四个人中他穿得最厚,一件棒球衫把他围得严严实实,看起来很笨拙,但是,不是也有“灵活的胖子”一说吗?希望能让人眼前一亮。

比赛开始了,哨声一响,四位选手像子弹一样冲了出去。排在第一的是那个人高马大的一号选手,他面无表情,双眼睛视前方,双腿一刻也不停歇。对于比赛他似乎已经司空见惯;第二名是那个瘦瘦高高的选手,只见他双眉紧皱,两条腿有条不紊地迈着,看起来弱不禁风,没想到跑得还挺快;第三名是那个小个子,他仅与第二名差了不到半米的距离,总想猛跑几步超越他;最后一名便是那个小胖子了,他十分笨拙,左摇右晃,好像要摔倒了,他越跑越慢,渐渐与其他选手拉开了距离,看来他不是传说中“灵活的胖子”。

50秒,60秒,1分零5秒……当大家都在向赛场张望的时候,第一名那个大个子终于冲过终点,欢呼声呐喊声渐渐平静,比赛也告一段落。

金水区南阳路第一小学 赵炳淇
辅导老师 冯凌鹤

点评:通过细致到位的描写,小作者将观众和参赛选手的特点、比赛时的紧张气氛刻画得真切自然,一场热火朝天的比赛在小作者笔下精彩上演。

